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Рис. 2. Приклад математичної обробки зображень ока 

Аналіз даних показав, що визначальними для форми ока є 
мінімальний розмір ока та асиметрія внутрішнього та зовнішнього кутів 

ока, інші параметри – ширина, розмір та кути розміщення як внутрішнього, 

так і зовнішнього кутів ока є не інформативними. Таким чином, з 
математичної точки зору для ідентифікації особи за формою ока достатньо 

всього лише 3 параметри, що є значно практичніше ніж використання 

існуючих методів штучного інтелекту. 
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Теплоємність є однією з фундаментальних величин, необхідних для 

проведення термодинамічних розрахунків. Для практичних 

термодинамічних розрахунків більш широко поширеними є напівемпіричні 
або суто емпіричні залежності теплоємності від температури [1], які більш 

прості для розрахунків і мають більшу точність у порівнянні з 
теоретичними. Основним їх недоліком є значні відхилення від 

експериментальних даних за межами їх отримання. Розрахунки 
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теплоємностей твердих речовин на значних температурних діапазонах 

найчастіше проводять за допомогою залежностей відомі теоретичних 

залежностей Дебая, Ейнштейна, та Тарасова, які дозволяють 

апроксимувати експериментальні дані на більш широкому температурному 

діапазоні, але вимушені спрощення для їх отримання, а також проблеми з 
їх обчисленням [2] не роблять їх універсальними. 

В якості універсальної функції розподілу запропоновано функцію 

Лапласу (функцію вірогідності) при використанні в якості аргументу 

логарифму температури 
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де T – температура, К; ζ – масштабний коефіцієнт (характеристична 

температура), К; ν – швидкість зміни стану; Cv(T) – температурна 

залежність теплоємності 
Для тестування та ілюстрації ефективності запропонованого підходу 

для представлення температурної залежності ізобарної теплоємності 
твердих тіл були використані експериментальні літературні дані з 
найбільш типовими видами температурної залежності теплоємності [3], які 
підтвердили ефективність даного підходу. 

Як видно з рисунку, використання функції Лапласу дозволяє 
апроксимувати навіть теплоємність лінійних макромолекулярних речовин. 

При цьому традиційні теоретичні залежності Тарасова, Ейнштейна та 

Дебая дають більшу похибку апроксимації, у порівнянні з  
запропонованою функцією. 

Додатковою перевагою є те що, для оцінки значення параметрів 

достатньо знати теплоємність всього для двох температур, бажано з 
діапазону близького до ζ. Більш точні значення параметрів можуть бути 

отримані будь-яким із статистичних методів оцінювання. Крім того, при 

використанні функції Лапласа для обчислення ентальпії та ентропії 
необхідно додаткове обчислення лише самої функції, її похідної та 

інтегралу, що досить легко зробити завдяки достатньо великій кількості 
робіт в цій області [4]. 
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Рис. Температурна залежність теплоємності полігліколіду (-СН2СОО-) 

Таким чином, після проведеного співставлення запропонованої 
функції з функціями Дебая, Ейнштейна та Тарасова та показано їх 

феноменологічну спорідненість з ними та більшу універсальність. 

Показано, що функція Лапласа є найбільш точною для апроксимації 
експериментальних даних. Встановлено зв’язок між параметрами цих 

функцій та функції Лапласу та запропоновано шляхи її використання на 

практиці. 
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